

# MOŽNOST POMOCI OCHRANĚ NAROZENÝCH SRNČAT PŘI SEČENÍ PÍCNIN

## *Informace pro hospodařící zemědělce a veřejnost v obci*

Přichází období sečení travních porostů, vojtěšky a jetele. Touto dobu zároveň kladou srny mlád'ata do vysokých porostů. Dnešní způsob sečení je pro takto schovaná mlád'ata zničující.

Záběr sekaček může být v rozmezí od tří do dvanácti metrů a rychlost traktoru se pohybuje od 5 do 20 km za hodinu. Za těchto podmínek nemá řidič šanci mládě ve vysoké trávě zahlédnout natož včas zastavit. Srnče se navíc při jakémkoliv vyrušení instinktivně přikrčí k zemi a „zneviditelní se“ natolik, že je mnohdy nespasné ho objevit i při pouhé peší chůzi.

Dnešní stroje srnčata přesekají, ne vždy však dojde k okamžitému úhynu. Sekačky srnčatům zpravidla přesekají běhy, nebo je jinak zmrzačí a srnčata poté umírají až několik hodin, než vykrvácí a stanou se pochoutkou dravých ptáků.

### **Obracíme se na Vás proto s žádostí o spolupráci.**

Jak lze pomoci?

1. Informovat o chystaném sečení myslivecký spolek Sejřek-Skorotice na tel.: 727 962 249 či e-mailu: skorotice@volny.cz.  
Myslivci pak vyrazí na pozemek srnčata a jinou zvěř plašit a předejít jejich vysečení.

**PŘIPOMÍNÁME**, že zemědělci mají zákonnou povinnost sečení v dostatečném předstihu hlásit a zvěř plašit. Protože se tak ne vždy děje, povinnosti urgujeme, ale žádáme o pomoc s informacemi i veřejnost

2. Zapojit se do pomoci vyhánění srnčat a dalších mlád'at z pozemku před sečením. I když se myslivci snaží vše projít, pomoc dalších dobrovolníků vítají; pomůže důkladněji hledat a zabránit zbytečnému usmrcení více mlád'at.

***Jakoukoli pomoc lze domluvit na kontaktu MS Sejřek-Skorotice  
na tel. 727 962 249 či e-mailu: skorotice@volny.cz***

Celorepublikově funguje také stránka mapující další honitby provozovaná Českou zemědělskou univerzitou a partnersky časopisem Myslivost – poskytne další užitečné informace a doporučení: **senosec.czu.cz**.

Ročně při sečích zahyne zhruba 60 000 srnčat, díky tlaku na dodržování zákona a zapojení veřejnosti se může tento nehezký jev podstatně snížit.